

1. neděle adventní 29. 11. 2020

Doporučené texty ke čtení: **Jeremjáš 23, 5–8**      **Římanům 13, 8–14**

Milost vám a pokoj od toho, který jest a který byl a který přichází, od Ježíše Krista, věrného svědka.  
Amen.

**Matouš 21, 1-9:**

*„Když se přiblížili k Jeruzalému a přišli do Betfage na Olivové hoře, poslal Ježíš dva učedníky a řekl jim: Jděte do vesnice, která je před vámi, a hned naleznete přivázanou oslici a s ní oslátko. Odvažte je a přiveďte ke mně. A kdyby vám někdo něco říkal, odpovězte: Pán je potřebuje. A ten člověk je hned pošle. To se stalo, aby se splnilo, co je řečeno ústy proroka: Povězte dceři síónské: Hle, král tvůj přichází k tobě, tichý a sedící na oslici, na oslátku té, která je podrobena jhu. Učedníci šli a učinili, co jim Ježíš přikázal. Přivedli oslici i oslátko, položili na ně pláště a on se na ně posadil. A mohutný zástup prostíral na cestu své pláště, jiní odsekávali ratolesti stromů a stlali je na cestu. Zástupy, které šly před ním i za ním, volaly: Hosanna synu Davidovu! Požehnaný, který přichází ve jménu Hospodinově! Hosanna na výsostech!“*

Posvěť nás, Pane, ve své pravdě, neboť tvé slovo je pravda. Amen.

Milé sestry a drazí bratři v Kristu,

slavíme dnes první adventní neděli, vstupujeme do nového církevního roku. I když letos nemůžeme být spolu v našem kostele, chceme se alespoň prostřednictvím techniky zamyslet nad Božím slovem a společně oslavovat našeho Pána.

Víme, že advent znamená příchod. Je to tedy období příprav na příchod Božího Syna, Pána Ježíše Krista. Radujeme se z toho, že přišel na tento svět, aby nás zachránil z otroctví hříchu a smrti a připravil nám spasení a věčný život. V období adventu se také připravujeme na druhý příchod Ježíše Krista. Nejlepší přípravou je být smířen s lidmi a s Bohem a mít čisté srdce. Nevíme, kdy náš Pán přijde podruhé na tuto zem. Proto je potřebné být stále připraven jako ony moudré družičky z podobenství.

Náš dnešní text nám také mluví o příchodu. Pán Ježíš přijíždí do Jeruzaléma. Naposled během svého pozemského života navštěvuje toto město. Byl v Jeruzalémě mnohokrát, přesto tato poslední návštěva je jiná. Je zde proto, aby zemřel na kříži a přinesl zástupnou oběť za naše hříchy. I když věděl, co jej zde čeká, přesto udělal vše pro naši záchranu z lásky k nám.

Nevjíždí do města jako králové tohoto světa s leskem a slávou. Vjíždí na oslátku jako ten, který netouží po slávě a moci, ale obětuje svůj život za hříšníky. V něm se splnila zaslíbení starozákonních proroků.

O učednících Ježíše Krista čteme, že učinili vše, co jim Ježíš přikázal. I my dnes máme podobný úkol. I když Pána Ježíše nevidíme tváří v tvář a neslyšíme jeho slova jako tehdy učedníci, víme, co od nás očekává. Bible, Boží slovo, obsahuje jeho učení, rady a napomenutí pro nás. V něm najdeme odpovědi na naše otázky, týkající se praktického života.

Ještě jednu myšlenku z dnešního textu chci připomenout. „Pán je potřebuje“, tak měli učedníci odpovědět těm, kteří by jim bránili splnit vůli jejich Pána. Pán Bůh potřebuje i nás k záchraně hynoucích. Buďme mu k dispozici jako jeho poslušní služebníci. Využijme všechny duchovní dary k službě a spolu s prorokem Izajáše vyznejme: „Zde jsem, pošli mne!“ (Izajáš 6, 8b).

Velký zástup nadšeně vítal přijíždějícího Mesiáše. Prostírali na cestu své pláště, odsekávali ratolesti stromů a volali: „Hosanna synu Davidovu! Požehnaný, který přichází ve jménu Hospodinově! Hosanna na výsostech!“ Svými slovy dokázali, že v Ježíši z Nazaréta vidí zaslíbeného Mesiáše. Ne všichni o tom byli přesvědčeni. Mnozí se pouze nechali strhnout zástupem a možná o několik dní později byli v jiném zástupu, který volal: „Ukřižuj, ukřižuj ho!“

Využijme letošní adventní období k přípravě na setkání s Pánem Ježíšem Kristem. Z vděčnosti za to, co pro nás vykonal, služme všemi duchovními dary k záchraně hynoucích. Pán i nás potřebuje. Nebuďme podobni obyvatelům Jeruzaléma, kteří volají „Hosanna“ a za krátkou dobu „Ukřižuj ho“. Kéž je naše víra v Ježíše Krista pevná, trvalá a přináší dobré ovoce.

Děkujeme ti, Pane Bože, za období adventu. Dej nám, prosíme, tvou moudrost, abychom toto období správně využili a dobře se připravili na setkání s tebou. Nauč nás sloužit dary, které jsme od tebe dostali, a přinášet ve svém životě dobré ovoce. Zůstaň s námi a vyslyš nás pro zásluhy tvého Syna a našeho Pána Ježíše Krista.

Amen.